

联合国未来峰会开幕

本报联合国9月23日电（记者李志伟）为期两天的联合国未来峰会22日在纽约联合国总部开幕。峰会通过《未来契约》及其附件，以进一步发展多边主义框架，适应未来发展，努力建设一个安全、和平、公正、平等、包容、可持续和繁荣的世界。

第七十九届联合国大会主席菲勒蒙·扬当天在峰会开幕致辞中表示，我们正站在转型的十字路口，面临着前所未有的挑战，需要采取集体行动。《未来契约》不仅应对当前的危机，而且为可持续、公正与和平的全球秩序奠定了基础。他强调，挑战与机遇并存，未来掌握在我们自己手中。

联合国秘书长古特雷斯在致辞中表示，世界正在经历一个动荡和转型的时期，必须采取决定性的第一步来更新和改革国际合作。“我呼吁本次峰会考虑进行深层次改革，以《联合国宪章》价值观为基础，使全球机构更加合法、公平和有效。”

未来峰会当天通过《未来契约》及其附件《全球数字契约》和《子孙后代宣言》，涉及可持续发展和发展筹资、国际和平与安全、科学、技术和创新及数字合作、青年和子孙后代、全球治理变革等五大领域。

第七十九届联合国大会10日在纽约拉开帷幕。未来峰会是本届联大期间备受瞩目的重要高级别会议，约130位国家元首和政府首脑出席峰会。

西班牙官员表示——
中国对于西班牙电动汽车产业发展“至关重要”

据新华社马德里电（记者胡加齐）西班牙工业和旅游大臣霍尔迪·埃雷乌日前表示，西班牙汽车行业正处于转型的关键时期，中国对于西班牙加速电动汽车产业发展进程“至关重要”。

埃雷乌是在出席由西班牙汽车经销商协会和中国汽车流通协会联合举办的首届“西班牙—中国汽车峰会”上作出上述表态的。他说，中国在西班牙投资汽车产业并与本地企业建立起长期合作关系，“符合所有人的利益，有助于我们的战略自主权和再工业化进程”。

当天，中西两国约400名汽车制造商及经销商代表参加本届峰会，就合作前景进行了深入探讨。

本版责编：邹志鹏 姜波 郑翔

非洲国家积极挖掘旅游业增长潜力

本报记者 黄培昭



为游客乘船出海休闲。

坦桑尼亚桑给巴尔是东非地区著名的度假胜地。图

本报记者

黄培昭

摄

升服务质量，推介非洲独特的文化和自然遗产，进一步促进区域内旅游业共同发展。

对华合作显著加强

近年来，非洲国家与中国持续深化旅游业合作，取得丰硕成果。中国企业大量投资或参与非洲国家的机场、铁路、公路、酒店、度假村等基础设施建设，助力改善非洲地区旅游环境，便利了区域旅行条件。人才培养也是中非旅游业合作的重点。中国通过提供旅游专业培训和奖学金等，帮助众多非洲国家提升旅游业管理和服务水平。与此同时，非洲国家纷纷简化签证政策，加强对华旅游市场推广，积极参与中国相关旅游展会，大力吸引中国游客，取得显著成效。

中非互为重要的旅游客源地和目的地。截至目前，中国已与31个非洲国家签署了双边旅游合作文件，将34个非洲国家列为中国公民组团出境旅游目的地，与非洲建立了166对友好城市。根据中国旅游服务网络平台携程和飞猪的数据，今年2月至8月，中国游客赴非洲订单量同比增长约1.2倍，中国往返的非洲机票预订量较上年同期增长近1倍，埃及、肯尼亚的增速最快，分别达到236%和167%。

2024年中非合作论坛北京峰会通过的《中非合作论坛—北京行动计划（2025—2027）》中专设“文化、旅游和体育”章节，强调“中方和非洲国家应当相互参加‘中国国际旅游交易会’等大型旅游展会，支持非方旅游机构加入世界旅游联盟、丝绸之路旅游城市联盟，举办中非旅游合作研讨活动，在景区管理、数字技术支撑旅游发展、旅游目的地推广等方面加强交流合作”。中方也提出支持所有非洲建交国成为中国公民组团出境旅游目的地，鼓励双方加强旅游交流合作，助力非方旅游产业振兴。

肯尼亚旅游联合会前主席穆罕默德·哈尔西认为，中非旅游合作前景广阔，非洲国家要抓住机遇进一步完善旅游服务，并加大在中国市场推广力度。未来，中非双方应继续在文化体验、生态旅游、休闲旅游等领域挖掘潜力、创新合作模式。通过结合中国的旅游发展经验与非洲的独特旅游资源，中非有望进一步推动旅游合作高质量发展。

（本报开罗9月23日电）

可持续发展。他呼吁非洲各国进一步实施有效策略，吸引更多游客。

提振举措不断出台

当前，非洲多国正积极出台支持性政策举措，努力提升旅游基础设施建设，改善非洲大陆内部航空连通性，并进一步简化签证程序，加大推广文旅资源，加强跨境旅游业合作，提升旅游服务质量，以期吸引更多游客。

肯尼亚从今年起对全球游客实行免签政策。肯政府在“2023—2028年旅游发展战略”中提出，力争到2028年实现每年吸引550万人次国际游客的目标。安哥拉去年宣布对98个国家和地区公民单方面实行免签入境旅游政策。卢旺达今年开始对所有非洲国家游客实施免签政策。目前，包括卢旺达、肯尼亚、塞舌尔、冈比亚和贝宁在内的5个国家，已实现对非洲游客免签。

为实现2028年入境游客达到3000万人次目标，埃及不断推进签证便利化政策，简化入境程序，同时加大对交通、酒店、景区服务等旅游基础设施建设投资。为加强游客安全保障，埃及政府还设立了“旅游警察”，专门处理游客相关的安全案件和纠纷等。

埃塞俄比亚加大推广阿克苏姆遗址、拉利贝拉岩石教堂等历史文化遗迹和其他特色自然景观，同时扩大以亚的斯亚贝巴为区域航空枢纽的航线网络，推动入境游客持续增长。

尼日利亚旅游部门实施了旅游基础设施升级改造计划，加强政府与私营部门投资合作，扩大休闲度假村及配套景区建设，重点推广生态旅游与文化游，吸引了大量国际游客。

位于非洲西岸的大西洋岛国佛得角的岛际交通不便一定程度上限制了该国旅游业发展。佛得角政府在2024年度预算中重点扩大对岛际航空领域投资，旨在改善旅游交通，提升航班准点率、安全性和可持续性。

塞舌尔发展旅游业的重心落在推广可持续旅游，专门制定了“塞舌尔可持续旅游认证”，该认证已在酒店行业普遍推广，并计划扩展至邮轮游艇、民俗文化和体育文化体验、康养水疗等特色旅游产业。

目前，非洲多个国家通过签署双边和多边协议，推动完善跨境交通基建，简化签证手续，便利游客在多个国家跨境旅行。东非共同体推出的单一旅游签证便利游客持同一签证在相关地区国家旅行。非盟出台的“非洲旅游业战略框架”呼吁，非洲各国应进一步加强区域旅游合作，提

国家开发银行承办的国家助学贷款
2024年度免息及本金延期偿还公告

根据财政部、教育部、中国人民银行、国家金融监督管理总局《关于做好2024年国家助学贷款免息及本金延期偿还工作的通知》（以下简称《通知》）要求，国家开发银行将对本行承办的国家助学贷款（含生源地信用助学贷款和校园地助学贷款，下同）实行免息及本金延期偿还。现将具体事项公告如下：

一、免息及本金延期偿还范围

（一）免息范围

2024年及以前年度毕业的借款学生2024年内应偿还的国家助学贷款利息。

（二）本金延期偿还范围

经借款学生自主申请，2024年内应偿还的国家助学贷款本金可延期1年偿还。按照有关规定，助学贷款期限最长不超过22年。

二、办理流程

（一）免息流程

免息无需借款学生申请，开发银行将按照《通知》有关规定自动免除相关利息。

（二）本金延期偿还申请流程

1. 申请渠道。借款学生需登录国家开发银行助学贷款学生在线

系统，或使用“国家助学贷款”手机APP，按照系统提示完成本金延期偿还申请。本金延期偿还申请不可撤销。

2. 申请时间。不晚于《国家开发银行生源地信用助学贷款借款合同》或《国家开发银行校园地助学贷款借款合同》等文件（以下简称《借款合同》等文件）约定的2024年偿还日前三个工作日。

如借款学生对多笔国家助学贷款的本金申请延期偿还，需一并提出申请。申请时间不晚于《借款合同》等文件约定的2024年偿还日中的最早日期前三个工作日。

3. 延期偿还的期限为一年。延期后的偿还日为2025年的同月同日，即2024年偿还日推迟一年后的同月同日。

4. 延期偿还的本金及利息。延期偿还本金的利息计算和本息偿还将按照国家有关规定和《借款合同》等文件约定执行，延期贷款不计罚息、不收复利。《通知》免息范围内的利息将予以免除，超出部分由借款学生自行承担。

成功申请本金延期偿还的借款学生原2025年（含）及后续年度内应偿还的国家助学贷款本金及利息，仍需按照《借款合同》等文件的约定还款。

5. 其他事项。若借款学生未按上述要求提交本金延期偿还申请，或因申请不符合国家有关政策规定导致申请不成功的，可按《通知》规定继续享受免息政策，但其余还款项仍应按照《借款合同》等文件约

定还款。

如因申请本金延期偿还导致延期后的偿还日晚于相应《借款合同》等文件约定的合同到期日，即贷款期限内最后一年的本金偿还日，则合同到期日自动顺延至延期后的偿还日。借款学生应于延期后的偿还日偿还原合同到期日应偿还的本息及相应新增利息。

开发银行将按照调整后的贷款安排报送征信信息，若借款学生本年度未申请本金延期偿还并产生了逾期记录，开发银行将按照中国人民银行有关规定报送征信不良记录。

三、温馨提示

开发银行不会以免息和延期还本为由，附加不合理条件，或要求转账汇款或索取个人信息，如收到此类邮件、电话或短信，请勿轻信，以免蒙受损失。

如您有任何疑问，请致电国家开发银行95593服务热线咨询，咨询时间为工作日8:30至17:30。

感谢您长期以来对国家开发银行的信赖与支持！

国家开发银行助学贷款学生在线系统网址：<https://sls.cdb.com.cn/>

国家开发银行
2024年9月24日